8% Lista de Exercicios
MS211 - 1° semestre 2019
Resolucao numérica de equacdes diferenciais ordinarias

10.

. Dado o PVL: ¢/ = 4 — 2z; y(0) = 2 considere h = 0.25.

a) Encontre uma aproximacao para y(1) usando o método de Euler Aperfeigoado;
b) Compare seus resultados com a solucdo exata: y(z) = —a2 + 4 + 2. Justifique.
¢) Podemos esperar o mesmo resultado para o método de Euler? Justifique sua resposta.

. Use os métodos de Euler e Euler Aperfeicoado com h = 0.5 e h = 0.25 (cada método aplicado

com os dois valores de h), para encontrar uma aproximagao para y(2) resolvendo o PVL: ¢/ =
cosz + 1, y(0) = —1.

. Considere 0o PVL: ¢/ =1+ y/x; y(1) =2

a) Obtenha aproximagoes para y(2), usando o Método de Euler com h = 0.25;
b) repita o item (a), usando agora o Método de Euler Aperfeigoado.

a) Escreva a férmula de iteragdo para o método de Taylor de 2a. ordem aplicado ao PVI:
vy +vy ==z, y(0) =0 considerando h = 0.1;
b) Verifique que y(z) = exp(—x) + x — 1 é solucao do PVIL.

. Considere o PVI: ¢/ =y, y(0) =1

a) Mostre que o método de Euler Aperfeicoado, quando aplicado a esta equacao fornece :
k1 = (1+h+h?/2)F,

b) Comparando com a solugdo exata do problema, y(z) = exp(x), vocé esperaria que o erro
tivesse sempre o mesmo sinal? Justifique!

. Considere o PVI: = y2? — y; y(0) = 1

a) Encontre a soluc¢ao aproximada usando o método de Euler com h = 0.5 e h = 0.25, conside-
rando z € [0, 2];

b) idem, usando Euler Aperfeicoado;

¢) idem, usando Taylor de 2a. ordem.

d) sabendo que a solucio analitica do problema é y = exp(—xz + 23/3), coloque num mesmo
grafico a solugao analitica e as solugoes numéricas encontradas nos itens anteriores. Compare
seus resultados.

O método das diferencas finitas descrito neste exemplo é outra maneira de aproximarmos
solugoes de problemas de valor inicial. Substitua y/(z) no PVIy' = (1/x)(2y+xz+1), y(1) = 0.5
por (y(x + h) — y(z))/h e obtenha uma equagao de diferengas para aproximar a solugao da
equacao diferencial. Faca h = 0.2 e h = 0.1 e encontre, em cada caso, uma aproximacao para
y(1.6). Analise os resultados comparando com a solucdo exata: y(z) = 22> — xz — 0.5.

. Resolva pelo Método de Diferengas Finitas, o seguinte problemas de valor de contorno (use

h=0.25): y" + 2y +y =2z, y(0)=2ey(l) =0.

. Formule por diferengas finitas sistemas de equagoes cuja solugao aproxime a solugao dos seguintes

problemas de contorno: a) y" () + zy/(x) + y(z) = 2x,y(0) = 1,y(1) = 0. b) y" = 2y +¢° — x,
y(0) = e y(1) =2
Use h =0.2

Considere o PVC: ¢y’ — y/sen(y) — 2y =0, y(0) =1, y(1) = 5. Escreva o sistema de equagoes
que deverd ser resolvido para obter os valores y; no intervalo [0,1], com espagamento h = 0.2.




